

事實勝於雄辯 香港魅力依然

沙特未來投資倡議研究所(FII Institute)昨日起一連兩日在香港舉辦首屆FII PRIORITY亞洲峰會，吸引來自中東、東南亞及其他地區的逾千嘉賓出席。同日，內地電動車電池製造業龍頭「寧德時代」與香港科技園公司簽約，投資10億元在港設立國際總部和研發中心。兩件事同日發生，全球矚目，彰顯了香港在新時代的雙重角色，既是活力四射的國際金融中心，亦是發展迅速的國際創新中心。

沙特是「富得流油」的中東大國，相關峰會一向是國際盛事，過去曾在倫敦、紐約等地舉辦。今次峰會移師香港，亦是首次在亞洲舉辦，具有象徵性意義。一來反映香港是與紐約、倫敦比肩的國際金融中心，「紐倫港」實至名歸；二來顯示在全球百年未有之大變局下，東升西降的大趨勢不可逆轉，加上新能源革命尤其電動車風起雲湧，沙特意識到石油資源的重要性有下降之勢，因此全力推動產業轉型。沙特推出的「2030願景」，提出減少對石油出口依賴、實現經濟多元化的宏偉目標，為此積極尋求新市場。

值得一提的是，沙特與美國一直是盟友關係，近年兩國因頻生齟齬而關係變冷。在中國居中協調下，沙特與宿敵伊朗重歸於好。近日巴以戰爭爆發，美國偏幫以色列，在中東世界的形象一落千丈，包括沙特在內中東國家加速推動分散投資風險的策略。由於亞洲經濟活力充沛，經濟增長勢頭在全球一枝獨秀，而中國既是全球第二大經濟體，又是世界經濟火車頭，更是亞洲的重心，沙特加強與中國的經濟合作是自然之選。而沙特進一步投資中國市場，香港就成為不可或缺的橋樑。

正如沙特投資大臣法利赫在峰會上指出，西方發達國家面對人口老化、人口減少、生產力下降等問題，「全球化2.0」將由發展中國家及新興經濟體組成的「全球南方」帶動。「全球南方」是全球經濟增長動力，而中國是重心。FII行政總裁Richard Attias在談到為何選擇在香港舉辦峰會時指出，香港不僅是國際金融中心，亦是國際創新中心，又有多元文化基因。希望透過今次峰會建立國際對話，協助全球了解中國和亞洲的最新發展，促進所有大趨勢行業，

例如人工智能、食物安全等領域的領袖對話交流。

一言以蔽之，在這個瞬息萬變的世界，經濟和政治風險疊加，每一個地區都要為應對風險挑戰而作出改變。在這種大分化、大變革之中，新的機會被創造出來。對香港來說，需要在傳統歐美市場之外，開拓新市場。特區政府重點拓展中東和東南亞市場，許多都是「一帶一路」共建國家，因此雙方一拍即合。上周沙特ETF在港上市，這是全球最大的同類產品，現在FII又在香港舉行峰會，這是以實際行動對香港投下信心票，可見西方社會對香港的「抹黑」、「唱衰」是徒勞的。

沙特加強與香港在金融、創科、綠色產業方面合作，佔全球電動車電池三成市場的寧德時代在香港建立國際總部，而早前阿斯利康亦決定在香港建立研發中心，無不證明香港魅力依然。國際社會對香港信心不降反增，香港人沒有理由對自己沒信心。特區政府要趁熱打鐵，繼續「走出去、迎進來」，香港「內通外聯」的獨特優勢發揮得越好，經濟發展的動能就越充足。

謹記投票「四部曲」

後日區議會選舉，選舉事務處溫馨提示選民投票「四部曲」，分別是查閱投票通知卡上的投票站地點、留意投票時間、攜帶身份證正本以及在投票時只能在投票區內「刷一次」。有關提醒很有必要，也來得及時。

這是完善選舉制度後的第一次區議會選舉，是落實「愛國者治港」的一場重要選舉。新選制之下，不僅選區擴大了，而且議員來源渠道多元化，選舉方式也有改變。為了活躍選舉氣氛，特區政府安排了不少活動，比如本週六將舉行大型戶外音樂會、夜繽紛等，一些公共場所免費開放。特區高官連日來不停呼籲市民積極參與投票，共建美好社區。

選舉進入衝刺階段，候選人的拉票活動白熱化。但另一方面，逃亡在外的亂港分子全力鼓吹「杯葛」選舉，香港本地亦存在一些「軟對抗」言行，除了呼應海外同黨，亦製造了不少謠言。這些謠言包括：公務員「不投票會受罰」、投票要「刷兩刷」、「心意卡」被用來證明「是否投票」、12月10日應「安坐家中」或「北上消費」等等，一派胡言。安老中心為有意投票的長者安排交通工具可獲得政府2萬元津貼，本來是正常舉措，也被刻意抹黑。

亂港勢力欲藉謠言或陰謀論混淆視聽，分化香港社會，打擊市民投票意欲。其實，這些謠言既卑劣，也「低莊」。特區政府官員反應及時，第一時間出面駁斥謠言，以正視聽。同時，警方加強執法，加強阻嚇力。而在選舉當日，廉署將安排大量人手駐守票站，接受投訴，警方亦會加強執勤，保障選舉順利進行。

投票是共建美好社區的開始，區選與每位市民的切身利益息息相關，每一票都重要。周日，大家齊齊去投票，這是對亂港勢力的最有力反擊。

龍眠山

曾抑鬱痛哭 力數英國生活苦況

移英女返港：還是香港好！



英國早前推出所謂優先處理簽證服務，誘惑持有BNO的港人移民，不少港人移英後很快便感後悔。早前在網上拍片「爆喊(大哭)」指自己情緒非常抑鬱、不斷萌生離開英國念頭的移英港女Kasumi，近期已隻身返港。她落機後心情激動，喜極而泣說：「我終於返到啦！」她透露其實由飛機望到香港的山峰就開始落淚，直到抵港看到中文字終於笑逐顏開，覺得還是香港好：「兩年10個月，終於返到香港了！」

不少移英網民紛紛留言表示羨慕：「見你哭我都感受到，我都想返香港」，「支持！我都返了香港！」

大公報記者 龔學鳴

近期有不少移英港人通過社交網站指出，英國並不是想像中那麼美好，民眾飽受通脹之苦，各行業示威和罷工此起彼落，生活品質明顯下降，對比在香港安全安心的生活天差地別。Kasumi與丈夫及女兒移民至英國已近三年，不時在YouTube上分享移英生活近況。早前她在影片哭訴移英後的種種不適應，表示自己非常抑鬱，討厭英國遇到的所有事。她的崩潰情緒累積至頂點，不斷萌生離開英國的念頭。在細說各種難處時，她更忍不住狂瀾淚，大數當地五大生活苦況，包括天氣乾燥，皮膚變差；要重新建立社交圈；生活枯燥乏味重複；極度想念香港家人；想回港但機票極昂貴。

吃媽媽煮菜餚 四處逛街打卡

事隔兩月，Kasumi再次上載片段，題為「終於都畀我恨到返香港啦」。影片之初，見到丈夫把她送到機場，她難掩心情興奮，表示已準備好返香港超市掃貨，而坐上飛機一刻，她形容「感到不真實」，指未曾獨自乘坐飛機，亦未曾這麼久沒有回香港，所有的東西令她覺得又期待又緊張。

經歷了兩日的旅途，Kasumi由飛機窗「望到香港座山」便開始哭泣，她表示，「自己無預期飛機降落時會喊，就像終於都回家，行出來時看見中文，兩年10個月多，真的很久沒有回來。」她笑言「這感覺好奇怪，我又好不安，就像之前說過，矛盾又好驚，不知道香港變成怎樣，同時又很想回家」，而到出境大堂見到姊姊和朋友接機，雙方相擁喜極而泣。

回到家，Kasumi見媽媽已為她做了滿桌佳餚，她表示，「多謝媽媽記得我喜歡吃豬。媽媽問我還想吃什麼，我說想吃節瓜，炒蜆仔。」她在影片打上「home sweet home」字幕，說回港兩個月之旅正式展開。她其後與家人在港四處逛街打卡，面對美麗的維多利亞港，她非常雀躍說：「我要瘋狂看海」、「在英國看海很難」。

移英港人表羨慕 盼可返港

Kasumi回港一事引起網民熱烈討論，網民cheungmacy4895鼓勵她說：「太好了，終於返回自己最牽掛、最開心的地方，要好好享受香港，心靈的快樂是最好的良藥，明白你的。香港歡迎你。我相信國家都歡迎你返嚟。」有同為移英的港人亦都表示非常掛念香港，tonyho1252：「我在英國住都好驚，真的想快點返香港。」

狂哭 移英港人Kasumi今年7月上載自拍影片，哭訴移英後的種種不適應，表示非常抑鬱，討厭在英國遇到的所有事，這片段引起網民關注和熱烈討論。

思念 事隔兩月，離港逾兩年的Kasumi上載返港的影片，甫踏入香港機場即喜極而泣，表示很想念香港。

歡顏 Kasumi與家人團聚後再上載影片，顯示與家人在港四處逛街打卡，滿面笑容，對着維多利亞港雀躍地說「我要瘋狂看海」、「在英國看海好難」。

政策突收緊 BNO移民難入籍

兩副嘴臉

英國政府日前推出「史上最嚴厲」的限制移民政策，首相蘇納克直言，英國不歡迎「沒貢獻」的移民。此番言論與三年前英國政府關於歡迎持BNO港人移民時表態形成鮮明對比。

蘇納克早前在《太陽報》撰文稱，英國需要「一勞永逸」地控制移民數量。他聲稱，英國有向難民提供庇護的傳統，包括來自烏克蘭和來自香港的人，但這不應以「犧牲邊境管控」為代價；大批移民進入英國不是為逃避戰火或迫害，也不是為從事英國所需要的工作。他指摘移民「濫用制度」，對「誠實和勤奮工作」的英國人不公平。蘇納克直言：「如果你對英國沒有貢獻，就不要來。」

英媒今年較早曾披露，英國內政部官員正在考慮將移民申請入籍前的持續居留時間由五年延長至八年。一名政府消息人士稱，成為英國公民是一種「特權」，只有為英國「作出貢獻」的人才能獲得。若此消息成真，BNO移民或將受到嚴重影響。而根據英國政府三年前的說法，BNO移民在英國連續生活五年即可申請定居，再居留一年就能申請入籍。

英國改變移民立場

2020年 英國宣稱港人憑BNO移英不受限，近300萬合資格申請BNO的港人及其家庭受養人均可獲新的簽證到英國工作或讀書，不設限額；在英連續生活五年即可申請定居，再居住一年便可申請入籍。

2023年 英國首相蘇納克稱：「如果你對英國沒有貢獻，就不要來。」英媒早前披露，英國政府考慮將移民申請入籍的持續居留時間延長至八年。

英經濟差12市破產 回流港人續增

前景堪憂

英國經濟每況愈下，第二大城市伯明翰是所謂「熱門移英城市」之一，該市市政委員會9月突然宣布市政府破產，這不僅再次為該國的經濟狀況敲響警鐘，更讓許多移英港人感到擔憂，加強回流香港的意欲。

除了伯明翰，英國中部工業城市諾丁漢在11月29日亦宣告破產，將停止法律規定服務之外的所有支出，成為繼伯明翰之後又一個「破產城市」。自2018年以來，英國已有12個地方政府宣布破產，未來數年內還有多達30個地方政府可能破產，被視為英國經濟表現糟糕的縮影。諾丁漢市政委員會稱，該市兒童託管和成人社會服務需求增加、通脹加



▲英國諾丁漢市政府上月底宣布破產，停止法律規定服務之外的所有支出。

劇等因素都為財政帶來了額外壓力。伯明翰是移英港人的第三大目的地，僅次於倫敦和曼徹斯特。該市9月破產之後，有意或已移居英國的港人感到擔憂。有分析指，英國在財政困難時期

大肆炒作BNO計劃，實際是盯上港人的錢包，圖謀藉BNO斂財。

今年香港的回流人口數量增加，政府統計處8月公布最新人口數字，顯示2023年年中的香港人口約為750萬人，較去年增加逾15萬人。曾在倫敦留學數年，現回港發展的港青甘皓文表示，留意到最近多了香港人回流，他認為這個情況是意料之內，英國的生活不一定人人適應，而且生活成本較高，工作機會也較少。而且英國新移民政策帶來很大不確定性，有可能增加當地移英港人小朋友讀書的學費，也增加了申請移居的難度，醫療負擔亦逐步增加。他相信當去了英國生活的香港人發現生活不似預期，回流趨勢會更加明顯。

BNO港人移英就業率低

話你知

一個英國組織共訪問2000多名經BNO簽證移英的港人，11月發表報告，顯示36%受訪者擁有碩士或博士學位，23%擁有研究生學位，但僅35%找到工作。即使不計算學生和65歲以上的長者，BNO

移民的就業率也只得52%，遠低於英國公民76%的就業率。同時，移英也為港人帶來經濟壓力，40%人表示財務穩定性已經惡化，10%表示嚴重惡化，其中主要因素是生活成本高於預期。